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Результати. За результатами проведених досліджень було 
встановлено, що покрови шкіри у осіб, які складали групу порівня-
льного контролю мали цілісний, неушкоджений характер. Наяв-
ність новоутворень, розвитку виразкових дефектів, атрофічних, пе-
ргаментоподібних рубців, ранових формувань виявлено не було. 
Ізольованих дефектів шкіри/вад розвитку останньої, щоби поєдну-
вались із мальформаційними синдромами не встановлено. За дани-
ми анамнезу та curriculum vitae спадкової патології, розладів геста-
ції (у тому числі, у близьких родичів з боку матері чи батька) паці-
єнти не спостерігали. У групі клінічного спостереження обстежені 
особи скаржились на появу виразкових,  мембранозних дефектів 
шкіри, що різнились за розмірами, локалізувались у зонах волося-
ного покрову голови (маківка, латерально від медіальної лінії, у зо-
ні проекції сухожилок шлему). Деякі пацієнти вказували на іденти-
чні згаданим дефекти, що зосереджувались на обличчі, кінцівках 
(особливо верхній), тулубі. Розташування вад носило паралельний 
або симетричний характер. Зміни у будові шкіри характеризува-
лись мономорфністю, зональністю. Розвиток численних дефектів у 
наших спостереженнях не було. Характер дефектів не мав запаль-
ної складової, locus morbi визначався чіткою межею, варіантами 
форм (зірчаста, кругла, овоїдна, стрічкоподібна). Проростання 
уражень глибоко у дерму, надкісницю, кістки встановлено не було. 
Поширення дефектів фіксували лише на епідерміс, верхній шар де-
рми, диаметровий розмір сягав від точкової величини до 6–8 см.   

 Висновок. Клініко-морфологічні дані за вродженою аплазі-
єю шкіри у диференційній діагностиці аcne vulgaris мають зрозумі-
лий практичний сенс та можуть бути застосовані за для 
об’єктивізації діагностичного алгоритму нозології. 

 
МОРФОФУНКЦІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ СУДИН  
ТА НЕРВІВ СЕЧОВИВІДНОЇ СИСТЕМИ У ЛЮДИНИ  

В ПОРІВНЯННІ З ТВАРИНАМИ. 
Граніна О.В. 

Харківський національний медичний університет,  
кафедра анатомії людини, 

м. Харків, Україна 
Вступ. У теперішній час дуже актуальне питання стосовно 

будови сечовивідної системи, а також патологічні стани, які вини-
кають у людей і тварин, пов'язаних з цими органами. Деякі захво-
рювання нирок з сечоводами часто потребують проведення пласти-
чних та реконструктивних операцій.  
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Вже давно вченими  детально досліджені  іннервація та  кро-
вопостачання нирок та сечового міхура. А також атонію сечоводу 
вважають однією із причин розвитку гідро- та пієлонефрозів. 

В подальшому ці питання  потребують детального вивчення 
про взаємозв'язок нервів та судин інших органів черевної порож-
нини і тазу. 

Мета роботи. Виявити відмінні ознаки будови судин та нер-
вів у людини та тварин. 

Матеріали і методи.  Нами було досліджено 80 трупів, різних 
за статтю; а також 100 тварин (собак та кролів). Нами були викорис-
тані макроскопічні методи препарування по Воробйову В.П, ангіо-
рентгенологічний та експериментально-морфологічний методи.  

Результати. В результаті дослідження встанолено, що при  
вивченні внеорганних нервів у людини і тварин основними джере-
лами є: 

– для черевного відділу: черевне, ниркове, яєчкове, черевне 
аортальне та міжбрижові сплетення, верхні і нижні підчеревні 
сплетення та підчеревні нерви; 

– для тазового відділу: нижнє брижове, яєчкове, верхні і ни-
жні підчеревні сплетення та непостійні гілки куприкового відділу, 
які знаходяться на межі симпатичного стовбуру. 

Нервові стовбури, які відходять від цих сплетень, досягають 
стінки сечоводів самостійно або по ходу, які проходять  від стінки 
до нього артерій. 

Було виявлено, що у місця, у яке впадає сечовід в сечовий 
міхур нервові стовбури нижнього підчеревного сплетіння і підче-
ревні нерви, які вступають у зв'язок з сечовідно-міхуровими вузла-
ми, утворюється навколосечовідна петля, від якої відходять нервові 
стовбури до сечоводу, сечового міхура, сім'яви-носної протоки та  
матки. 

У зв'язку з проведеними дослідженнями ми визначили, що і у 
людини, і у тварин судини супроводжуються периваскулярними 
нервовими стовбурами, а також джерела артеріального кровопос-
тачання сечоводів поділяються на постійні та непостійні. А також  
кровоносні судини та  внеорганні нерви сечоводів, як у людини, 
так і у тварин у черевному відділі мають тісний зв'язок з судинами і 
нервами паренхіми нирок, а в тазовому відділі, пов’язані з  судина-
ми і нервами сечового міхура, які утворюють єдине вне- та внутрі-
шньоорганне нервове сплетення та кровоносне русло сечовивідних 
шляхів. 
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Висновок.  Значить, у ході дослідження ми визначили, що не-
обхідна своєчасна діагностика та профілактика для попередження ви-
никнення захворювань сечовивідної системи у людини та тварин. 

 
ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА КРОВОПОСТАЧАННЯ  
ГОЛОВНОГО МОЗКУ  КІШКИ ТА СОБАКИ 

Вовк О.Ю., Іонов І.А., Лютенко М.А. 
Харківський Національний Медичний університет  

м. Харків, Україна. 
Харківський національний педагогічний університет  

імені Г.С. Сковороди 
м. Харків, Україна 

Вступ. Нервова система є найважливішою системою людини 
і тварин.   Найбільший інтерес завжди викликають анатомічні осо-
бливості будови головного мозку та його кровопостачання.  

Подібність морфологічної структури органів і тканин хребе-
тних тварин є тим основним чинником, що обумовлює використан-
ня їх у ролі об'єкта для моделювання патологічних процесів, в екс-
периментальній практиці. 

Мета нашої роботи це визначити основні джерела кровопос-
тачання головного мозку у кішки і собаки. 

Матеріал і методи. Дане дослідження ми проводили на тру-
пному матеріалі з фондів музею кафедри анатомії людини ХНМУ 
(судини голови і шиї кішки та собаки). 

Для з'ясування джерел кровопостачання  артеріального русла 
ін'єкції артерій проводилася акриловим латексом (3060 LBS, 
SYNTHOS DWORY), що містить барвник (Pigment-Mix, INCHEM) 
червоного кольору.  

Артеріальну систему промивали через лівий шлуночок серця 
0,9% фізіологічним розчином і 5000 МО гепарину. Наливку артері-
альних судин проводили через (внутрішні сонні та хребетні арте-
рії), встановлюючи в них  катетер KD–FIX, G18 1,3 х 45 мм. і за-
кріпивши їх лігатурою.  

Після ін'єкції матеріал фіксували у 10% розчині формаліну 
протягом 5 днів. Після закінчення фіксації робили розтин черепа і 
витягували головний мозок з налитими судинами. Потім проводили 
препарування з використанням мікрохірургічних інструментів і бі-
нокулярних препарувальних очок. 

Результати. Вивчивши джерела кровопостачання головного 
мозку собаки, ми встановили, що ними є права і ліва внутрішні 
сонні артерії, а також основна артерія мозку. Кожна ростральна 
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